

中大生急求換心 女友：盼再牽手逛街

馬倬朗女友梁欣然(左)昨日於fb撰文，並上載多張與男友的合照，期望他盡快康復。梁欣然fb圖片



香港文匯報訊(記者溫仲綺)現年20歲的中大人類學系二年級生馬倬朗今年4月突然患上心肌炎，不足兩周內惡化至末期心臟衰竭，現於瑪麗醫院留醫，現列心臟移植名單首位，醫院緊急呼籲市民如有親友去世，可捐出心臟讓馬倬朗續命。馬的女友梁欣然昨日在網上撰文分享兩人相處的甜蜜點滴，並感謝關心和祝福他們的人，她期望市民可以關注器官捐贈及有人能捐出去世親友的心臟，「如果可以，請讓他們(病患者)都再活一次。」

馬倬朗目前需裝上外置心室輔助儀器維持心臟功能，並急需血型屬A+的心臟進行移植。其女朋友梁欣然昨日在facebook轉載男友的相關報道，又貼上多張

與男友的合照，表達想念之情。她在文中提及，不久前才與倬朗慶生，「我們還說要一起兼職儲錢去旅遊，一起慶祝9個月10個月11個月，一起看電影，一起讀書，一起回家，一起經歷每一段路啊。有那麼那麼多的一起，怎麼眨了個眼，就剩我一個了呢？」

女友籲捐贈 沈祖堯促援手

她又讚男友體貼，每個晚上都送她回宿舍，近日男友入院，「我突然才發現，原來校巴站到山頂的路自己一個人走是這麼遠……」，期望日後有機會牽着男友的手逛街，看電影，吃他做的芝士蛋糕，「請讓我可以再感受一次他擁抱的溫度，再聽一次他叫我的名字。」文末貼附上了器官移植的連結，請網友轉載文章及支持器官捐贈，「即使最後未能幫到他，我相信也一定會有人會因此(器官捐贈)重拾笑容，走完未完的路。」

中大校長沈祖堯昨日表示，馬倬朗是一名勤奮開朗的學生，年紀輕輕便要與病魔搏鬥，中大眾人和他本人都感到非常痛心，校方已聯絡其家人，以提供可行及適切的協助。

他又呼籲中大人伸出援手，將移植心臟的迫切訊息傳播出去，以讓他得到器官捐贈的機會，渡過難關，早日重回校園，並向倬朗及其家人送上最誠摯的鼓勵和祝福。

涉鉛喉假單 兩分判商董事被捕

上周調查報告遮內容 當局解釋或刑事檢控

香港文匯報訊(記者杜法祖)鉛水事件再有新進展，警方商業罪案調查科昨日拘捕兩名屬於同一間水喉分判商公司的男女高層，指他們涉嫌在鉛水事件上做假。兩人被扣查後，已獲准保釋候查，7月中旬再向警方報到。

涉嫌偽造文件被捕的兩人分別是金日工程男董事翁國財(57歲)，以及金日工程前女董事林麗瓊(51歲)。《食水含鉛超標調查委員會》上星期二向行政長官呈交調查報告，向外公佈報告內容時，卻刻意遮蓋報告內三段內容，涉及二判及三判。政府當時解釋，當局正就事件可能涉及的違法行為展開刑事調查，可能會提出刑事檢控。

報告指承建商須用無鉛焊料

《食水含鉛超標調查委員會報告》涉及11個受鉛水事件影響公共屋邨，報告質疑房委會過分倚重以文件查核方式監控承建商的建造工程質素。房委會內部存在紕漏，沒有監控內部供水系統中使用的焊料，建議房委會應檢討工程項目的監控機制。房委會在研訊上曾作出回應，稱對含鉛焊料的影响認知不足，因合約訂明承建商必須使用無鉛類別焊料，房委會地盤職員確有要求總承建商提交焊料樣本作審批。

調查報告又批評，房委會雖然知悉含鉛焊料的害處及對人體之影響，但沒有有效機制令這方面的認知傳達至內部高層人員，導致未有訂立措施防止地盤用含鉛焊料。

報告認為，含鉛焊接駁口是導致鉛水事故的直接成因，狠批所有持份者包括水務署、房委會、總承建商、水喉分判商和持牌水喉匠「集體失職，輪流卸責，令居民受害至深」。

報告亦批評水務署在事件上的過失，提到該署採用的取樣規程有不足之處，建議政府主動為所有公共屋邨再安排食水測試，以釋公眾居民疑慮。水務署多年未有更新在《水務設施條例》、《水務設施規例》內所指明的技術標準，亦對水喉業界產生不必要的誤解和混亂。

水務署其後回應指，已聘請海外專家，盡快制定一套適合本港情況的取樣方法，物色三位來自北美、英國及澳洲的海外食水安全專家，以及本港兩位專家一起成立小組，為本港食水安全事宜提供意見，爭取明年初為全港屋邨驗水。



■任職金日工程採購部的林麗瓊出席鉛水事件調查聆訊。



■金日工程項目經理翁國財早前出席鉛水事件調查聆訊。

又有非漢假卡擄錢黨落網



■非漢涉偽造提款卡被捕。劉友光攝



■旺角一間酒店檢獲104張虛假銀行提款卡、讀卡器及7,500元現金等。資料圖片

香港文匯報訊(記者杜法祖)「過江龍」擄錢黨繼續來港「搵食」。繼本月4日凌晨，3名懷疑非洲擄錢黨成員在尖沙咀區櫃員機瘋狂擄錢期間，被機警銀行保安揭發落網後，另一名懷疑非洲擄錢黨成員近日亦涉利用假卡在尖沙咀區櫃員機犯案。警方商業罪案調查科(CCB)接獲銀行通知經深入調查後，昨日在旺角一間酒店將該名涉案非漢拘捕，當場檢獲104張虛假銀行提款卡、讀卡器及7,500元現金等證物。正調查其是否有同黨，以及會否涉及其他同類案件。昨日被捕非洲裔男子32歲，因涉嫌行使虛假文書被商罪科扣查。商罪科偽鈔及偽造文件組女高級督察馮慧玲稱，被捕非漢持法國護照於上月抵港，而檢獲的假提款卡均附有磁帶，全部涉外國

的銀行戶口，警方正調查案中是否涉及本港的銀行戶口，及有否其他人參與。

警酒店檢 104張銀行磁帶卡

消息稱，近日警方接獲本地銀行通知，懷疑有不法分子昨凌晨使用偽造銀行提款卡於尖沙咀區的銀行櫃員機提取款項，涉及款項約1萬元。商業罪案調查科經深入調查，偽鈔及偽造文件組聯同情報組人員，昨日中午約12時於旺角廣東道一間酒店內，拘捕該名涉嫌行使虛假文書的32歲非洲裔男子，探員於該男子的行李箱檢獲104張磁帶卡，另有一部讀卡器、手提電腦及7,500元現金。

調查顯示，有人將由海外盜取的銀行戶口資料輸入至磁帶卡內，疑人則涉於本地銀行櫃員機試圖提取款項，涉及款項約一萬元。

3非漢上周尖沙咀狂擄錢被捕

上周末(4日)凌晨，3名非洲裔男子趁夜闖入靜，在尖沙咀彌敦道匯豐銀行理財中心輪流瘋狂擄錢提款，幸保安透過閉路電視察覺暗中報警。警員到場檢獲114張懷疑假信用卡及15.7萬元已提取的現金遂以涉嫌盜竊罪將3人拘捕。不排除有人受僱犯案，幕後有集團操控。

有互聯網保安專家指出，目前犯罪集團製作假卡及盜取用戶銀行資料的手法多樣，戶口資料亦有價有市，近年更流行透過手機應用程式(App)盜取資料，由於不少人會將銀行戶口號碼、密碼等儲存於手機內以作備忘，一旦授權App讀取手機資料，便有機會令銀行戶口資料流出，因而成為另一保安漏洞。據悉，現時一個戶口資料在黑市可賣5元至10元美金。

靠YouTube「搵記憶」 曾健超被質疑

七警續審

「七警」案昨續審，曾健超首次以控方證人身份出庭作供。代表次被告劉卓毅的「金牙大狀」清洪盤問時指，曾健超在首次投訴時錄取的口供中，稱有6名男子襲擊他，其後再錄口供時則稱是或有「數名」男子、或完全沒提襲擊者人數，直至該案開審前一日，才出現被7人襲擊的說法，質疑他對有多少人襲擊他並沒有獨立記憶，可能是潛意識裡受到新聞片段影響。曾健超否認，但承認有「部分記憶」經過相關片段的「協助」才記起。

認向警淋水 同意新聞片曾剪輯

法官昨開明義指出，淋水事件與曾健超正等候上訴的案件相關，應先向曾發出警告，提醒他有權保持緘默。經商討後，控辯雙方決定先播放警方拍攝的片段，再向曾發出警告。首被告黃組成的代表資深大狀駱應淦問曾健超：「淋水嗰個(人)係咪你？」曾健超本稱「法官話我無義務回答」，待法官提醒他是有權選擇是否回答後，曾卻突然瞪大雙眼、語帶肯定地回答：「係我！」

在被清洪質疑其有關襲擊他的人數的口供後，駱應淦也指，曾健超與投訴警署會面時，有提供YouTube片段的網址，反映他對事件並無獨立記憶，曾健超否認，但同意部分記憶是經相關片段協助。駱又指，曾健超被施以胡椒噴霧後，或會影響他的視力，及點算附近警員的數目的能力。他又播放無錢新聞片段，指片段顯示曾健超被抬至「暗角」被襲，但沒有顯示他被人抬起，質疑片段被人剪輯過，曾健超同意。

駱應淦又質疑曾健超早前就襲擊事件入稟提出司法覆核，是為了索取賠償，曾健超不同意，稱當時提出司法覆核只為要求法庭頒令公開七警的資料。

曾健超未完成作供，案件將於明日續審。 ■記者 杜法祖

健身中心職員涉「嚇售」會籍被捕

香港文匯報訊(記者杜法祖)海關昨日在旺角拘捕一名健身中心職員，指其涉嫌使用具威嚇性的營業行為銷售健身會籍，違反《商品說明條例》。海關表示，早前接獲市民投訴，指一間位於旺角的健身中心的職員於銷售健身會籍時，向顧客施加不當影響，在未獲顧客授權下以其信用卡付款，以迫使其購買價值約1萬元的健身會籍。經初步調查後，海關人員昨日拘捕該名34歲男子。案件仍在調查中，被捕男子獲准保釋候查。

涉案職員曾接獲客人投訴

據有關健身中心負責人表示，涉案職員入職約半年，該中心稱過往亦曾接獲客人投訴，但昨日是首次有執法人員到中心調查。據悉該中心為職員設下的目標不高，相信員工不會感到壓力，是次事件或涉員工個人操守問題，因海關已介入調查，他們不便評論，但中心會密切監管員工操守。

根據《商品說明條例》，商戶如使用騷擾、威迫手段或施加不當影響，因而限制或損害消費者在選擇及行為方面的自由，以致消費者作出交易決定，則可能觸犯《條例》中具威嚇性的營業行為的罪行。一經定罪，最高可被罰款50萬元及監禁5年。若罪行是在管理人員的同意、縱容或疏忽下觸犯，管理人員亦須負上刑責。

市民如發現有懷疑違反《商品說明條例》的事宜，可致電海關24小時熱線2545 6182舉報。



■消防員設法營救被困的士司機。

3車相撞 的哥浴血困兩句鐘

香港文匯報訊(記者杜法祖)長沙灣大埔公路昨晨發生3車相撞嚴重交通意外，涉及一輛市區的士、一輛私家車及一輛農夫車，其中的士車頭盡毀，司機重傷浴血被困車內，救援人員花近兩小時將他救出送院，其間愛醫院的醫療隊亦奉召到場，協助穩定傷者傷勢。警方正調查意外原因。重傷的士司機姓鄭，36歲，頭部及腳受傷，被送往瑪嘉烈醫院救治。

事發昨晨7時21分，一輛私家車由25歲姓狄男子駕駛，沿大埔公路琵琶山段快線出九龍，途至近金山路一右彎時，疑因天雨路滑失控突失控越線，與逆線駛至空載市區的士迎頭相撞，尾隨的士的一輛農夫車駛至收掣不及，從後撞向的士。的士頓變「三文治」，車頭車尾俱嚴重損毀變形，姓鄭司機頭破血流被困車內，一度嘗試自行逃出，但車門變形無法打開。

消防員接報到場搶救，利用鋼纜固定的士車身，再用工具剪開軀殼及車門等，花了約兩小時終於將重傷的士司機救出，由救護車送院救治，他當時清醒。

躁鬱父電擊圖殺女 稱為保護

香港文匯報訊(記者杜法祖)聲稱受躁鬱症影響的中年無業漢，用電線電擊熟睡中的11歲女兒，並兩度用力掩其口鼻，女兒掙扎時擦傷臉和頸，又反鎖自己在房間哭泣。無業漢後來向醫生承認想殺死女兒並自殺，為的是保護她。無業漢昨在粉嶺裁判法院承認一項虐兒罪，獲准保釋至本月29日判刑，判刑前先索取感化報告。

案情指患躁鬱症逾10年的無業漢被告(44歲)，去年7月趁妻子上班，帶着長兩米的電線到女兒房間，用銅線外露的一端觸其頸部，又強行掩住她的口鼻，令她難以呼吸。女童拚命掙扎擦傷鼻子，右頸亦有5厘米的傷痕。控方指女童當日在父親離開後將自己反鎖房內，待母親回家始出來，而女童當日送院，翌日已出院。

被告向精神科醫生稱有嚴重躁鬱症，想殺死女兒，保護她遠離這個世界。事前，他以自己的左手測試電流，感覺麻麻但深信不會致死。無案底、育有一子一女的被告昨求情稱受躁鬱症影響犯案，當時不能自控，現需住院。裁判官勸勉他生命可貴。

六合彩 MARK SIX
6月8日(第16/064期)攪珠結果

4 13 34 36 42 48 19

頭獎：-
二獎：\$2,364,140 (0.5注中)
三獎：\$117,830 (53.5注中)
多寶：\$24,137,871

下次攪珠日期：6月11日